

热点调研

共同关注

停车场建好了,心里的石头落了地

——浙江海盐县政协“民生议事堂”巧破难题

通讯员 陶克强 崔张欣

表示,公司一直在积极协调,每天安排专人就车辆停放问题进行管理。但由于运输车辆多,公司内部停车场满足不了停车需要。协商会上,大家纷纷出主意、想办法:“开辟外围临时停车点,采用统一调度方式,解决停车难题。”“进行道路拓宽,安装路灯、安全警示标识等交通配套设施。”“加强宣传和管理,做到文明行车、文明停车。”“从长远看,周边村民户数不多,可通过整体搬迁方法彻底解决双方矛盾。”……

会后,经过多方努力,总面积约10亩的停车场得以落实,可停放货运车辆80余辆;5米宽的村道拓宽至9

米宽,并配齐了各项交通警示标识;交警部门加强了对乱停车现象的监督;周边农户整体搬迁有条不紊地开展,80余户已有68户完成搬迁。看着水泥厂的运输车辆有序驶入停车场,大家心里的石头终于落了地。

“睦邻客厅”是由社工、村(居)民代表、乡贤代表、村(社区)“两委”代表参与的基层自治平台,全县建成“睦邻客厅”120个,实现了全覆盖。据悉,自2019年以来,海盐县政协建立起“民生议事堂”协商平台与“睦邻客厅”基层自治平台的衔接机制。截至去年底,已有农村家宴中心建设、出租

房环境整治等23个议题纳入“民生议事堂”开展协商。“睦邻客厅”内议而无解,怎么办?借助政协协商平台,进一步开展协商。农村产权制度改革、基层文化管理员队伍建设、污水处理能力建设等问题,提交县政协“请你来协商”主席会议专题协商,调动更多资源推动问题解决。“要积极践行全过程人民民主,努力搭建协商新平台,拓宽协商新渠道,为各界群众有序参与基层治理开辟新途径,为地方经济发展、社会进步、民生改善作出更大贡献。”海盐县政协主席陆忠祥表示。

打通“心路”,才能建设“幸福路”

——甘肃通渭县政协推进政协协商向基层延伸

通讯员 蒲旭红

道路成了小岔湾社村民最期盼的事。“老百姓的事就是咱政协委员的事,道路的事要解决,修路做规划我最擅长。”下沉到基层的政协委员在参与协商时当场表态。为尽快修通这条百姓期盼的硬化路,县政协机关驻村帮扶队积极联系协调,并在施工前开展走访,征求群众意见建议。据悉,这条即将建成的道路总长2.99公里,宽4.5米。“有了这条路,小岔湾村民也和其他3个村一样,不再担心苹果运输不便

啦。”小岔湾村民王栋武笑着说。距苟岔村直线距离30公里外的李家店乡崔河村,村民也在修路问题上犯了难。该村被确定为省级乡村建设示范村后,计划实施一批重点项目,崔河村尚河社至黑土湾社的巷道硬化就是其中之一。眼看工程马上施工了,尚河社村庄路段达不到项目要求标准。为此,政协协商议事会成员主动开展民情走访,把政策、项目对于村庄发展的重要性给群众讲清楚、讲透彻。经

过协商,涉及农户全部让出自家的围墙、土地,实现了道路硬化全线畅通。村民“心路”通了,才能真正将泥土路建设为“幸福路”。目前,该道路已全面完成路基铺设,后续工程正在有序开展。通渭县政协主席张新社表示,“县政协以‘协商在一线’为抓手,务实推进政协协商向基层延伸,助推解决了一批群众关心的民生实事,‘协商在家门口’的理念深受百姓欢迎。”

搭建「连心桥」合力服务国家战略

青岛市政协聚焦妇女创新创业开展调研

本报讯(记者 陈小艳 通讯员 陈笑蔚 宫雪)“女同志们看到进出口的时尚产品时,眼睛都更亮了。”日前,在青岛上合跨境电商产业园,一句话逗笑了现场的青岛市妇联界别委员。当天,委员们围绕妇女创新创业开展调研,并举办青岛市政协妇联界别委员工作室上合示范区联络点揭牌仪式。

上合示范区已经成为上合组织国家面向亚太市场的重要窗口和建设“一带一路”全球互联互通之城的重要平台,是青岛打造“六个城市”、实现高质量发展的重要引擎,推动青岛在全球的竞争力、影响力、吸引力“争先进位”。

巾帼力量,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。座谈会上,委员们围绕助力建设现代化上合新区谈体会、提建议。

“感谢市政协的组织安排,让我进一步深入认识上合国际合作的对外开放新格局,更加深入理解服务国家对外工作大局,强化地方使命担当的责任。”肖迪委员说。

“妇女界别委员工作室是服务社会的‘连心桥’,这次能在上合示范区成立工作室的联络点是一种工作创新,也是妇女界别委员服务国家战略的宝贵机会。”李秋航委员作为妇联界别的一员,期待委员工作室形成助力上合示范区发展的重要力量。

“中亚地区在数字经济方面存在短板,因此上合示范区应在大数据中心的基础上紧抓新的引擎增长点,如医疗卫生、电子商务、在线贸易、人工智能等领域的发展,同时加强基于大数据中心的知识产权安全合作,打造上合经贸合作大数据中心。”何绪亭委员建议。

“通过这次调研,看到了咱们女性锐意创新创业,在上合示范区高质量发展征程中贡献的巾帼力量。”李永翠委员建议,积极发挥好青岛市政协妇联界别委员工作室的作用,后续开展更多的交流研讨活动,为上合示范区发展建言献策;通过更多的渠道宣传青岛上合示范区,扩大示范区的影响力,促进更多的贸易合作。

市政协副主席姜巧珍表示,基层联络点设立后,要进一步发挥委员主体作用、凝聚委员力量,推动政协工作向纵深发展;政协各方面要各负其责、协调配合,为基层联络点持续高效运转提供服务保障;界别召集人要发挥好牵头作用,凝聚和动员全体界别委员为国履职、为民尽责。

西安市政协深化提案办理协商

坚持把协商贯穿到提案工作全过程

本报讯(记者 路强)日前,记者从西安市政协提案委员会十五届一次全体会议通报的《政协西安市委员会提案委员会2022年工作计划》中了解到,市政协将深化提案办理协商,坚持把协商贯穿到提案工作全过程。

据悉,今年西安市政协将认真做好提案交办中“落实责任”的协商、提案督办中“成果转化”的协商;大力推进重点提案高层协商、同类提案集中协商、热点提案现场协商、疑难提案跟踪协商,在协商中加深理解、增进共识,推动办理落实。

此外,市政协还将采取“请进来,走出去”的方式,适时举办委员报告会、提案工作业务知识专题讲座、“提案微课

堂”等,进一步提高委员运用提案履职的能力和水平。加强闭会期间提案征集工作,对经济社会发展中出现的新情况、新问题,引导委员及时提出提案。探索开展提案培育工作,结合民主党派、工商联、政协专委会每年调研的重点课题及委员关心的热点问题,培育精品提案。在严格提案审查工作的同时,有效激活不立案提案的价值,鼓励提案者修改后重新提交,或者通过社情民意、委员来信、转省政协作为提案线索等形式报送有关部门参考。

计划还透露,今年市政协将创新提案督办方式,突出重点提案遴选督办,除协调做好市级领导督办重点提案的工作,还将创新开展主席会议督办重点提案工作,形成示范效应。

广东信宜市政协开展大调研

促进强师德铸师魂正师风

本报讯(记者 林仪 通讯员 胡东群)“教师是立校之本,师德师风是教育之魂。市政协这次为期3个月的师德师风大调研,为全市教育系统把脉问诊,将促使我们更加重视强师德铸师魂正师风,助推信宜教育事业再创新辉煌。”7月29日,参加广东省信宜市师德师风建设座谈会的信宜市华侨中学校长黎进高兴地说。

信宜市政协师德师风大调研由市政协领导带领部分政协委员,组成3个调研组分头进行调研。时间从4月至7月,用时超3个月。对全市各片区各级各学段学校,通过听取介绍、谈话调研、座谈讨论、实地察看台账资料、问卷调

查等方式调研。调研组认为,目前信宜市教师队伍整体素质较好,绝大部分教师师德高尚,作风正派,爱岗敬业。同时发现仍存在一些突出问题,如治校责任意识不强,对师德行为规范学习和内化行动不够深入。

调研组建议,提高认识,层层落实责任;加强教育,确保教师以德立身;创新方式,与时俱进开展师德师风建设活动;加强督查,推进师德师风存在问题整改;大办教育,推动全市教育事业再上新台阶。

信宜市政协相关负责人介绍,这次师德师风大调研将形成调研报告,报信宜市委、市政府供决策参考。



调研盆景苗木基地建设

江西省宜春市宜丰县政协日前组织市、县政协委员,对全县85个古桩小盆景苗木基地进行调研。委员们呼吁,抓住当前良好发展势头,建立完善的种植、销售有效措施,打造江南古桩小盆景苗木大县,促进农户增收。

林具如 摄

“金点子”助力文明“范儿”

——南京市鼓楼区政协围绕文明典范城市创建积极履职

“不搞一阵风、不搞花架子,这次鼓楼区下了‘狠’功夫,让城市又多了点文明‘范儿’。”参与文明典范城市创建课题讨论的居民郭庆云说。

7月16日,南京市鼓楼区政协召开专题议政性常委会会议,围绕“推进鼓楼文明典范城市常态化、高水平创建工作”开展协商议政。区政府主要领导率17家部门负责人到会听取意见建议。75位区政协常委出席会议,100余位政协委员、市民监督员和社区群众代表列席会议。会议首次采用“云直播”方式,在协商议事室、委员工作室组织四级委员、社区工作者和社区群众线上收看。

今年初,区委、区政府主要领导“出题”,区政协上前“领题”,结合文明典范城市创建中的难点、痛点,将课题细分为“如何破解农贸市场环境之困”“如何提升全民创建意识”等5个子课题,通过深入调研、积极建言,助推创建工作成为造福居民的民生工程、民心工程。

“突出创建为民,通过充分协商,总结归纳一系列常态长效措施,形成

一套行之有效的机制方法。”课题启动,区委书记刘军就对课题组提出要求。

自3月起,在课题组组长、区政协分管副主席曹伟带领下,课题组成员深入全区12个职能部门、13个街道、39个社区开展调研,历时4个月,先后召开5场专题分组讨论会、13场座谈会、33场监督活动,面向2万余名居民开展问卷调查。整个调研过程紧扣民心民意,时间长、跨度大、范围广,用数据说话,既有“厚度”,也有“深度”。

“要发挥群众主体作用,拓展文明典范城市创建的社会参与渠道。”“要动员驻区单位、院校等部门多方参与,形成共建共治共享的文明创建格局。”……会上,区政协常委、课题组成员、特聘专家、市民监督员、企业家代表、社区代表等从社会共建、行业自律、机制健全、市民督导等多个方面提出意见建议,与政府部门相关负责人真诚交流、频繁互动,现场气氛热烈。

“本次会议是鼓楼区政协积极践行

全过程人民民主的一次探索。”区政协主席董伟介绍道,三届区政协履职以来,积极搭建委员参与协商的履职平台,同时通过抓常委影响带动委员,将委员“聚”起来,让才智“涌”出来,促履职“活”起来。

在长达1万多字的《关于推进鼓楼区文明典范城市常态化、高水平创建的调研报告》里,课题组以翔实的数据、典型的案例和严谨的逻辑,点出了创建中存在的问题,提出应对之策,得到区政府主要领导的高度肯定。“感谢区政协搭建平台,让众多好声音传进政府的耳朵。”鼓楼区区长方靖表示,区政府将主动接受监督,将委员的意见建议转化为具体行动,转化为创建成效。

政协委员监督团也是本次会议的一大亮点。会上成立了52位区政协委员组成的“鼓楼文明典范城市创建——政协委员监督团”。会后,监督员们将持续跟进创建中存在的问题,收集社会各界的呼声与诉求,以督促改,推动协商成果落实。(钟凡 刘裕 江迪)

热点聚焦

河南漯河市政协建言构建一流创新生态 坚持培育主体 推动平台提档升级

本报讯(记者 王有强 通讯员 刘勇 王浩)“坚持全市‘一张图’‘一盘棋’”“完善企业研发平台梯次培育机制”“打出育才、引才、留才‘组合拳’”……7月28日,一场助推高规格加快研发平台建设、构建一流创新生态的“头脑风暴”在河南省漯河市政协常委会会议室开展。

漯河市通过实施创新平台提质、创新型企业树标引领、创新载体支撑、研发投入提升“四大行动”,推动企业研发平台不断发展。全市共建立国家级研发平台2个、省级研发平台96个、市级以上研发平台170个。

“目前,我市规模以上企业研发平台建设中存在统筹谋划有待加强、平台能级有待提高、政策扶持有待改进、人才难题有待破解、创新活力有待提升等问题。”对此,市政协教科卫体委主任杨利红代表调研组建议,坚持统揽统筹,全面系统谋篇布局;坚持培育主体,推动平台提档升级;坚持人才支撑,建好研发人才队伍;坚持畅通渠道,促进产学研用贯通;坚持凝聚合力,全面优化创新生态。

“浓厚的创新创造氛围,是构建一流创新生态的基础性工作。”路颖常委一直关注创新生态氛围营造问题。她认为要进一步增强企业创新创造活力、加快创新平台提档升级、强化创新专业人才服务、优化社会创新创造环境。

“强化顶层设计,实施项目管理。”“构建创新联合体、产业技术创新战略联盟。”“学研带动、校企互动、产业推动。”……市发展改革委、市财政局、市科技局等6个部门相关负责同志与政协常委们面对面沟通交流。

“对于各位常委的‘好思路’‘金点子’,市政府将认真研究、充分吸纳,切实把科技创新‘关键变量’转化为高质量发展‘最大变量’。”副市长周剑说。

市政协主席王克俊表示,下一步将组织动员全市各级政协组织和广大政协委员持续关注、绵绵用力,在助推加快研发平台建设,构建一流创新生态方面,不断贡献政协智慧和力量。



调研环境保护和节能降耗工作

新疆维吾尔自治区塔城地区政协日前组织调研组到乌苏市,就环境保护和节能降耗工作进行实地调研,并提出意见建议。 谢姗姗 摄